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Protokół Nr 16/25 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

w dniu 23 października 2025 r. 

 

 Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 121 Starostwa Powiatowego w Otwocku, przy 

ul. Górnej 13, pod kierunkiem Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Mateusza 

Rojka w godzinach od 1620 do 1715. 

 W spotkaniu udział wzięli: członkowie Komisji, Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna 

Majewska-Smółka, Sekretarz Powiatu Krystyna Olesińska – zgodnie z załączonymi listami 

obecności.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 15/25 z 18.09.2025 r. 

3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w powiecie otwockim za rok szkolny 

2024/2025. 

4. Informacja nt. przeprowadzonych wyborów do Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego. 

5. Sprawy różne. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

 Przewodniczący Komisji powitał zebranych, szczególnie podkreślił obecność na 

posiedzeniu nowo wybranego członka Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego, który przybył 

wraz z rodzicem. 

Następnie przedstawił zmianę porządku posiedzenia, zaproponował pkt 3. 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu  

w Otwocku z dnia 5 grudnia 2016 r. w sprawie nadania Statutu Oświacie Powiatowej  

w Otwocku. 

Uwag radni nie zgłaszali. 

Porządek posiedzenia po zmianie: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 15/25 z 18.09.2025 r. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu  

w Otwocku z dnia 5 grudnia 2016 r. w sprawie nadania Statutu Oświacie Powiatowej  

w Otwocku. 
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4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w powiecie otwockim za rok szkolny 

2024/2025. 

5. Informacja nt. przeprowadzonych wyborów do Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego. 

6. Sprawy różne. 

7. Zakończenie posiedzenia. 

 

W głosowaniu zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie - 6 głosów 

„za” – ( w obecności 5 członków komisji). 

 

Ad. 2 

 Protokół Nr 15/25 z dn. 18.09.2025 r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

 

Ad. 3 

 

Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna Majewska-Smółka przedstawiła informację na 

temat proponowanych zmian w Statucie Oświacie Powiatowej w Otwocku. Zmiana dotyczy 

nowego brzmienia § 5  pkt-u 29 Statutu. Po podjęciu tej uchwały, od 1 stycznia 2026 r. 

wszystkie przelewy dla placówek niepublicznych będą przekazywane przez Oświatę 

Powiatową. 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i udzielił głosu radnemu Andrzejowi 

Wojtyrze.  

Radny Andrzej Wojtyra w związku z tą zmianą zapytał o liczbę etatów w Oświacie 

Powiatowej, czy jest wystarczająca, czy są odpowiednio zabezpieczone komputery na 

wykonywanie tych przelewów. 

Dyrektor Oświaty Powiatowej odpowiedziała, że Oświata Powiatowa obsługuje budżet 

ponad 100 mln. zł. i muszą być odpowiednio zabezpieczone komputery. Są to przelewy dla 9 

placówek i nie widzi potrzeby zwiększenia zatrudnienia na wykonywanie tych zadań. 

Więcej pytań radni nie zgłaszali.  

Dyrektor Oświaty Powiatowej poinformowała o dwóch zmianach, które stanowią 

omyłki redakcyjne w omawianym projekcie uchwały.  

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przedstawione zmiany, dot.: 

- w  § 1. projektu uchwały zamiast „ust.” powinien być „pkt” ; 

- w uzasadnieniu do projektu uchwały zapis „Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu Otwockiego w 

sprawie statutu Oświaty Powiatowej.” zmienia się na „Nr 140/XIX/16 Rady Powiatu w 

Otwocku w sprawie nadania Statutu Oświacie Powiatowej w Otwocku”. 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” –  7 osób. 
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Następnie Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały 

wraz z przyjętą korektą. 

Głosowanie w obecności 7 członków komisji: „za” –  7 osób. 

Ad. 4 

Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek powiedział, że Komisja otrzymała materiał do 

zapoznania i nikt z członków Komisji nie zgłosił pytań i uwag.  

Następnie zwrócił się do Dyrektor Oświaty Powiatowej o krótkie przedstawienie 

informacji. 

 Dyrektor Hanna Majewska-Smółka powiedziała, że corocznie przekazywana jest 

informacja, formuła jest taka sama. Materiał jest obszerny i szczegółowy. W poszczególnych 

punktach przestawione są najważniejsze obszary działań oświaty w minionym roku szkolnym. 

Następnie omówiła pokrótce kolejne punkty sprawozdania. 

 Pytań do przedstawionej informacji Radni nie zgłaszali. 

 

Ad. 5 

Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek poinformował, że 7 października odbyły się 

wybory do Młodzieżowej Rady Powiatu, na 27 mandatów mamy obsadzone 17. 

Przewodniczący Komisji wyraził zadowolenie z aktywności i zainteresowania młodzieży. Ta 

inicjatywa została rozpoczęta w ub. kadencji, a w obecnej kadencji udało się przeprowadzić 

wybory. Następnie podziękował członkom Komisji Edukacji, Kultury i Sportu za udział  

w kampanii informacyjnej do Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego i udzielił głosu 

Sekretarz Powiatu. 

Sekretarz Powiatu Krystyna Olesińska powiedziała o utworzonych 5 okręgach 

wyborczych i frekwencji w dniu wyborów. Największa frekwencja była w szkołach 

ponadpodstawowych Powiatu Otwockiego a najmniejsza w okręgu Nr 5.  

W dyskusji nad sytuacją, gdzie kandydat w nie otrzymał żadnego głosu i braku 

możliwości w tej sytuacji obsadzenia mandatu, radny Jacek Czarnowski stwierdził, że należy 

poświęcić więcej czasu na edukację młodzieży w zakresie sposobu i zasad głosowania. 

Sekretarz Powiatu poinformowała o składzie Powiatowej Komisji Wyborczej 

powołanej do przeprowadzenia wyborów do Młodzieżowej Rady i o ustalanym  

z Przewodniczącą RPO  terminie zwołania I sesji.  

Radny Zbigniew Szczepaniak zgłosił wątpliwość, ponieważ Statut Młodzieżowej Rady 

mówi o wyborze 23 radnych, a nie do 23 radnych, co w takiej sytuacji, kiedy wybranych jest 

17 radnych. 
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Sekretarz Powiatu zacytowała art. 64 ust. 4 Statutu Młodzieżowej Rady  

i poinformowała, że w tym przypadku mandaty nie zostają obsadzone. 

Radna Aneta Bartnicka złożyła gratulacje i wyraziła swoje zadowolenie, że mamy 

wybraną Młodzieżową Radę Powiatu Otwockiego. Ma nadzieję, że Młodzieżowa Rada 

Powiatu Otwockiego będzie współpracować z radami młodzieżowymi sąsiednich powiatów dla 

wymiany doświadczeń i pomysłów.  

Sekretarz Powiatu podziękowała Radnej i przy okazji osobom zaangażowanym a przede 

wszystkim Pani Annie Karpińskiej, która włożyła bardzo dużo pracy w przygotowanie 

wyborów. Odnośnie współpracy z innymi radami, Sekretarz poinformowała, że rozmawiała  

z miastem partnerskim Groveland na Florydzie, tam też działa młodzieżowa rada i będzie 

możliwość organizowania spotkań online. 

Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek również przyłączył się do gratulacji radnej 

Anety Bartnickiej. 

Przewodnicząca Rady Grażyna Kilbach powiedziała, że bardzo się cieszy z realizacji 

tej inicjatywy, niebawem zwoła pierwszą sesję Młodzieżowej Rady Powiatu Otwockiego. 

Poinformowała, że po pierwszych doświadczeniach wiemy, gdzie należy wprowadzić inne 

rozwiązania w Statucie. 

 

Ad. 6 

 Radny Andrzej Wojtyra przypomniał, że na poprzedniej komisji skierował pytanie do 

Zarządu w sprawie możliwości przekazania pojazdów bojowych na potrzeby klas 

mundurowych i nie ma jeszcze odpowiedzi. 

 Sekretarz Powiatu poinformowała, że zobaczy na jakim etapie jest ta odpowiedź  

W dyskusji dot. klas strażackich radny Jacek Czarnowski zapytał  o klasy mundurowe czy biorą 

udział w  zawodach ogólnopolskich. 

 Przewodniczący Komisji  powiedział, że zostanie skierowane zapytanie w tej sprawie 

do Oświaty Powiatowej.  

 

 Ad. 7 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

         Przewodniczył: 

         Mateusz Rojek 

Sporządziła: 

Hanna Michalak 


